

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Mejelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Hirdetési díj: Ótásóboti példány 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint szentes több lappal hirdetések, akik szerint a legelőbb árért. Helyezési díj: minden bejelentésért külön 30 kr. Nyilvántartásra megjelölt közlemény ötből pénteken 15 kr. Nev. vagy birtoktulaj. bejelentés kizárólag nem vételnek tekintendő. — Ugyanazon kértől nem adóznak vissza.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft — kr. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5 — — Egyes szám — 10 — Előfizetési pénz minden köztelvény: FÜLÖCZ, VECSEY-HÁZ FÖLDÉSZINT a szerkesztőségbe bérmentve küldendők. Előfizetheti helyben: TELEGGYI K. LAJOS és GY. CSÁTHY KÁROLY könyvtárosoknál a szerkesztőségnél. — Együtt a postabiztosok után.

Zoltán János beszéde melyet május 1-én Szabolcs megyei bizottsági gyűlésén Nyiregyházaán tartott.

II.

Ime tisztelt bizottság, Tisza egyezményének hű képe, mely a valónál semmivel sincs sötétebbre festve. Ezen egyezmény előterjesztése után a forrongás azonnal megindult a kormányban, s ennek 60 s nehány tagja az alku elfogadását lelkiismeretén elvieselni nem bírván, kilépett a pártból, s független szabadelvű név alatt új pártta alakult. A kormány pedig, a még mindig kezei közt levő többséggel vállalkozott műve befejezésére. Azonban csakhamar kint, hogy az osztrákok még ezen egyezményrel sem találták eléggé megelégedettnek a magyar nemzetet, tehát részint nyílt, részint alatoson utakon megkezdtek a támadást még ama eskélyű előnyök megsemmisítésére is, melyeket a kormány a bankkérdésben a jelen állapothoz képest kivívni látszott. És ekkor kezdődött azon gyalázatos huzavona a magyar minisztereknek, azon mendikáskozhó illő folytonos Bécsbe vándorlása, midőn minden egyes útjuk eredménye, a magyar nemzet önértetének ismételt arculapása vala, és Tisza holnapokon keresztül folytatott egy perfid ellenféllel oly alkuvázásokat, minőket üzleti dolgokban egy tisztességes kereskedő is megvetéssel utasított volna vissza magától. Végre úgy látszott, mintha még a magyar miniszterek becsületérzete is megsemmisült volna e megalázó szerep folytatásán, amennyiben a kormány lemondását benyújtotta. És a nemzet szabadabban lélezte fel, mert azt hitte, hogy végre van valahára azon kétszínű megsejcsényítő játék folytatásának, melynek emléke is minden önértetes magyar embernek arcába kergeti a vért.

De a nemzet ismét csalódott, mert a kormány, a nélkül, hogy az ellenféltől legkisebb számbavehető engedelményt sikerült volna kivívnia, ismét visszafoglak, alig és talán nem is komoly szándékkal elhagyott székét, s odáig sülyedt, hogy ma még az általa nagy garral előtérbe állított bankkérdésben is, a paritás cíve, már mikroszkópiummal sem fedezhető fel.

Hy alku elfogadását kívánja a kormány, tisztelt bizottság, a nemzet képviselőitől, és miután annak támogatására egyetlen megállható érvet sem bír felhozni, mivel védi eljárását? politikai okokkal. Hallatlan érv tisztelt bizottság, mintha államférfi előtt magasabb politikai szempont létezhetnék, a nemzet megelégedésének biztosításánál. Valóban talán legyzi meg erre hazánk egyik kitünő nemzetgazdászati írója, ki e kérdést, eltekintve minden pártzemponttól tisztán a tudomány magas álláspontjáról bírálja, miszerint ez az első eset, hogy egy nemzet politikai okokból öngyilkossá válik. Azt nyilvánította továbbá Tisza, hogy az uralkodó nem volt rábíráható, miszerint a független magyar jegybank felállítását beleegyezését adja, s hogy ezen kijelentés, egyszerűsége az önálló vánterületre is értelmezendő, azt a kormány félhívatatos sajtójának kommentárjai világsosan megérthetővé tették. Súlyos és nagy horderejű nyilatkozat ez tisztelt bizottság, mely lidérczyomásként ül a nemzet lelkiletén. En ugy vagyok meggyőződve, miszerint egyes embernek épúgy mint nemzetnek legelső feladata, hogy tisztában legyen helyzetével, és mi 10 éve immár, hogy folytonos bizonytalanságban élünk. Ideje egyszer, miszerint a nemzet tisztában legyen az iránt, van-e valódi alkotmányunk, vagy nincs, mert ha nekünk csak azt szabad cselekednünk, ami Bécsnek tetszik, a nemzet jövőjének biztosítására irányított törvények hozatala pedig ott meg nem engedtetik, akkor mi valódi alkotmánnyal nem bírnak, csupán az alkotmányos élet tagadatlatlanul állózatokat követelő és költséges külső dekorációban gyönyörködhetünk, anélkül, hogy annak valódi előnyeit élvezhetnők.

En nagykoru nemzetre tühretetlen állapot, s én bármily súlyosnak látszások is a szó, bátran kimondom, hogy inkább jöjjön egy újabb provisorium, melynek vége, hitem szerint ugyanis csak teljes szabadság lehetne, minsem a nemzet gyáva félelemből meghunyászkodva elfogadjon oly törvényjavaslatokat, melyek matematikai bizonyossággal az ország tökéletes elszegényedését, s ennek kimaradhatlan következményében a nemzet megsemmisülését eredményezné.

A képviselőház most tárgyalja az említett nagy fontosságú törvényjavaslatokat, ideje tehát, hogy a nemzet emelje fel tiltakozó szavát, mielőtt késő lenne, s első sorban kötelezőségi nyilatkozni a törvényhatóságoknak, ha méltók akarának maradni azon előjelük emlékéhez, melyeket a nemzet, a jogai védelmében századokon át folytatott dicső küzdelem érdemeiért, az alkotmány védbátyáinak nevezett.

Előttünk fekszik Pestmegye felirata, mely méltó annak fényes múltjához s mely megyénk polgárai közzérületével is teljes mértékben meggyőződik; én tehát egész lélekkel pártolom, igen tisztelt Kautsary tagtárs urnak azon indítványát, hogy megyénk egy hasonszerű felirattal járuljon a képviselőház elé, melyben fejezze ki felháborodását az előterjesztett törvényjavaslatok ellen, melyek elfogadása nemzetünk anyagi érdekeit teljesen az osztráknak reudelné alá, pedig kétségbe vonhatlan igazság, hogy valamint azon egyén, ki pénzügyeiről nem függetlenül rendelkezhetik, nem önálló ember, épen ugy azon nemzet, mely anyagi érdekeit nem saját belátása szerint intézheti el, nem alkotmányos nemzet.

Jól tudom én azt tisztelt bizottság, miszerint Szabolcsmegyének jelen magartatása, egy újabb büntövést képezend azok szemében, kik a csuszás mászás mesterségénél valami dicsőből érnényt nem ismernek, azonban biztosíthatjuk ez urat, hogy Szabolcs megye független szellemét semminemű mestersége, a végrehajtott, megnyomított kikérekítéséi müttéhek hasonló eszközökkel megtörni nem fogják; sokkal egyszerűbb módja van a mi szivünk megnyerésének, kövessen a kormány oly politikát, mely a nemzet szellemi és anyagi felvirágzására vezet s e megye fiait öszinte lelkesedéssel támogatandják törekvéseit, de meg e megye éni fog, a jelenhez hasonló megalázó törekvések ellen, mindig határozottan emelendjük fel tiltakozó szavainkat. Az indítvány elfogadását ismételve ajánlom.

— Az osztrák vasutak és a háború. Goreskoff tábornok, az orosz vaspályaszállítási főparancsnoka az osztrák Ferdinánd császár északi vasút igazgatóságához közzsönő levelet intézett, hogy e vasút az oroszoknak a legnagyobb készséggel engedte át eszapszallításra mozdonyait és kocsijait. Itt tehát az osztrák vasutak épen nem respectálják a semlegesség szabályait.

— A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvények az orosz rendelkezések kezesülte, mely szerint a börtönök a közigazgatási bizottság kezéből alakított küldöttségek által ényegesen megvizsgálandók, a járásbírói börtönöket illetőleg nehézségekbe ütközött; határozatlag kimondta, hogy az utóbb említett börtönök nem tartoznak a törvény értelmében ényegesen megvizsgálandó börtönök sorába, s hogy a járásbírói börtönökre nézve elég, ha azokat a közigazgatási bizottság minden ében egyszer egy-egy bizottsági tagból, a kir. ügyészből s törvényhatósági vagy járási orvosból álló küldöttség által megvizsgálta.

— A török küldöttség Budapesten. (Folytatás.) Május 1. A Hungáriában ma éjjel tartott lakoma a lehető legnagyobb hangulaton folyt le. A lakomán körülbelül hatvanan vettek részt. Mindenkinél arczaán a közeli vádás fájdalom tükröződött. Felköszöntések alig mondatnak. Az első pohárköszöntőt Gelléri Szabó János mondotta ő felségére a királya és Abdul Hamid szultánra.

Utána Felszegly olvasta fel a török tiszteltére írt hangulatos levelet. Resad bey saját költeményét olvasta fel, melyben elbucszik a magyar rokonszorgótól. A török névben Hodsa Mehemed efnéi köszönte meg azon rokonszorgót és kitüntetését, melyben a törökök új létük alkalmával részesültek, végül Gulner Gyula szöveget elbucszultva vendégeinkről.

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvasatott fel. A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget. A vendégek a nagy társalgó-teremben gyűltek össze, hol a buszusok történt. Török vendégeink az alkalommal többeknek ajándékokat — aranyos papucsokat, török sipkákat és eszüköket, osztottak szét.

Mintogy ma reggel hat órára volt az indulás küzre, vendégeink nyugalomra tértek de nem mindannyian. Az öreg Seik és a két pap figyelmeztették a fiatalokat a holnapi nap fáradaimára, s aludni küldték őket. Engedelmeskedtek mindannyian.

Csak Terfik bey, az újságíró, ki egy szót sem beszél francziául, rázta előttünk komolyan fejét, s bizonyította, hogy ő bizony fenn lesz addig, a míg mi el nem megyünk. Szükségtelen mondanunk, hogy sokan volnunk, nous autres, mind fiatalok. Le is jött velünk a nagy éterembe.

A szobákba távozó fiatalok közül gondolkozva nézte Terfik efnéit Raghib bey s hósi eltekével, bár mint mondta, ő nap óta ugy szólna nem aludt, hozánk esatlakozott. Voltunk egy hatvanan s velünk a két török. Nagy szerencse, hogy Raghib bey is velünk volt, mert Terfik efnéivel a társalgás természetesül csak jövelel állott. Így Raghib francia nyelven közvetítette a beszédet, melyre különben csak ritkán volt szükség mert az idő legnagyobb része dalokkal telt el. Mi énekelünk törökül, a törökök énekeltek magyarul. Elképzelhetből az olvasó, milyen jó kedvünk volt.

S e jó kedv kizűrő örömben esapott át, midőn egyszerre csak azon vesszük magunkat észre, hogy kívülről az ajtó s rajta belép Abdul Baki bey, ki unalmasnak találta ott fenn a fekvést. Öt követte csakhamar Riza bey-majd Chemzeddin s még többen. A legmulatságosabb a dologban az volt, hogy a beelőpök meglepetve néztek már ott levő társakra; mindegyik azt hitte, hogy szabozomszedjia nyugodtan alszik s lábujjhegyen lépett ki szobájából, nehogy azt felkelte. Volt azután természetesen öröm, midőn a szomszédot vagy már lenn az ebédlőben találta, vagy közvetlenül utána látta jönni.

Szamos áldomás mondatott. A fiatalok legnagyobb része megvarta a reggelt, s a nélkül, hogy lefeküdtek volna, indultak a pályaudvarra. Reggel hat órakor nagy számú közönség gyűlt össze a Hungaria csarnokában. Több nő is volt jelen.

A közönség zajoson üdvözölte a lépesőkön behaladó törököket s buszura mindenik kezét nyujtotta feléjük. A nők kendőiket lobogtatták. A közönség éljenzt. A vendégek meghatva haladtak kocsikkal s sorfalon át, melyet a közönség képezett.

A háború. Az európai harezterén több nap óta szakadatlanul eszik és havaz daczára ennek elég gyorsan és pontosan megy vége az orosz hadtestek előnyomulása a Duna felé.

A 9. hadosztály első dandára ápril utolsó napján delután érkezett Jassyba. A mi az előnyomulás irányát illeti, az eddigi folyvást a szereh-dunai avagy bargos-galacz-izmai maradt. Ma állítólag három ezred gyalogság és egy ezred lovasság két úteggel az Olt folyó irányában Foksan és Rinnik felé küldetett, ugy látszik azonban, hogy e hadosztály ezelja nem maga az Olt. Az orosz hadsereg zöme mindenesetre egyenesen a Duna torkolatá felé tart, arra irányított tegnap a 8. hadtestnek Buzuban fektűdött egy része is.

Miklós nagyherceg földhászálása f. hó 5 vagy 6-án Jassyba helyeztetik át, midőn is a nagyherceg pár napra Galaczba szándékozik rándulni. A mai napig török területen álló orosz hadak száma körülbelöl 90,000 főre tehető. Az orosz intendatúra szakadatlanul azzal van elfoglala, hogy Bardos, Galacz és Braila mellett nagy élelmiszer készleteket halmoz fel, s megfizet bármily magasra tartott árat; még a mult évi orosz moldvai bort is ugyszólván arannyal mérük az oroszok.

Május 1-jei delután három óráig 8 óráig vonat érkezett Jassyba ágyukkal és lövész készletekkel, melyek átrakatás után rögtön tovább szállították. Atalában ugy látszik, hogy e háboruban az ágyuk erős oldalát fogják képezni az oroszoknak; orosz tüszek állítják, hogy a tartalék ágyuparkkal együtt több mint 800 ágyú áll az orosz működő hadsereg rendelkezésére, nem számítva ide a három ostromparkot. Eddig alig egy harmadrésze vonult be a tényleges hadseregnek Romániába s már is azt lehet hallani, hogy Ukranából és a vizszalai kormányzóságokból újabb csapatok fognak a Pruth felé előnyomulni. Ezek a tartalék hadsereg előcsapatai, melyek a Duna átépése után rögtön átkelnek a Pruthon s utánnyomulnak Moldyába.

A tartalék hadsereg állítólag 140,000 főre fog emelkedni. Az orosz hadsereg megküldése után, mint tudjuk, az egész román véder is mozgósított. Eddig 74 zászlóalj gyalogság, 16 zászló lovasság és 32 úteggel szervezett s állítottat hadilábra. E mindenesetre tekintélyes erő kis Oláhországban fog felállítani, vajjon mint az orosz hadak jobb szárnya, vagy tiszta Románia leggazdagabb részének fedezetül, ezt természetes még alig lehet belátni. A fejedelem mint a román hadak fővezére, hír szerint legközelebb Krajovába megy s ott üti fel földhászálását.

A török haderő mozdulatairól a mai nap folytatán nem érkeztek újabb hírek. Állítólag egy török monitor tegnap a Dunán föl behalott a Pruth torkolatába és az annak balpartján levő oroszok közé bombákat vetett. Az oroszok viszonozták a tüzet; a monitor a kém-szemle után visszavonult.

lóversenyt tartottak Budapesten. B. István, a főváros egyik tekintélyes ügyvéde tegnapelőtt elmentette nyakát borotválva. A Corvinak elhelyezése jövő vasárnap fog ünneppilytel megtörténni. Závody Albin ügyvéd eljegyezte Festetich Róza gróf kishasszonnyal. A lefojlt héten évre született 253 gyermek, meghalt 263 személy.

VIDEK. — „Debrecezen” levelezés. — Szerencsés vidéke, máj. 4. A pestmegyei indítvány később kelt, mint megyénk tavaszi bizottsági ülése megtartott, s így új és rendkívüli gyűlés összehívása felesleges volt, miután Zemplény megye volt az első, mely az önálló bank és vám terület tárgyában a megyékhez árt, s a képviselőházat megkeverte. Eneffolva reméljük sőt elvárjuk, hogy a közvélemény megyénket azok közé számítja, a kik a pestmegyei feliratot magokévtették.

Mult hó 22-én a kerület értelmisége Szerencsen gyűlést tartott, melyben a miniszteriumhoz s ha kell a képviselőházhoz kérvényt szerkesztett, mely kimutatja, hogy mily igazságtalanságot követett el a szerencsi kerület, midőn Szerencsen az adóhivatalt eltolrték s azt a megye határára s a kerület legnagyobb és adóképesebb községeitől távol fekvő Tokajban székelő adóhivatallal kötétkét össze, s kérelmezni az adóhivatal visszahelyezését és a szerencsi nagy ügyforgalmu járásbírósnak teilekkönyvi hatósággal való felruházását. Mi tehát nem kívánjuk Tokaj megörökítését, csak a miénket kérjük vissza, s így a Tokaj város nemely tulbuzgó barátaitól megindított agitáció ép oly okadatolttan, mint jellemző és észlelyellen, jót nem szült, de kárt eredményezhet, midőn érdeklharca hujja ki a szerencsi kerület befolyásos egyséit.

A szerencsi takarékpénztár (elismerés az ügybuzgó igazgatónak és tak. pénzt. személyzetnek) jól áll, s e válságos időkben is 10% osztalékot adott. Azon rablóbandát, mely a mályai törvénybíró és családját meggyilkolta elfogták; több büntény terhelő főleg a vezető Lajos János keresztiesi és az ergazdát Kovács János anyosi lakosokat. Mondják, hogy még jó módú s tarsadalni állással bíró ényegnek is belekerülnek azok lélek, kiket irtoztató tetteikért a törvény keze sújtani fog.

A mult hó 30-án a megyaszói révén át a szikszói vásárra sietők közül, midőn a már tele csolnaka egy részeg ember a partról belegrogtott a csolnak felfordulván, mintegy 12-én fértak és nők, köztök a helységbírája a Hernád folyóba estek. A megaradt hullanóktól ragaditva menthetetlenül odaveszték volna, már nagyrésze többször alá is merült, ha a beszeri helylőt mintegy kétszáz lépésnyire őket illetőleg a hullanókat az irtoztató szőlivihar egy kavesios part szelén álló fűzfőrtörzshe nem tereli. Elet nem esett áldozatul, de némelyeknek értékes tárgyaik, másoknak oltny darabjaik maradtak a habok zsákmányául.

Az idő folyton zord, zordabb mint volt januárban, a szobában fűtnék, a tavaszi mankát a zimankós, erős néha havas szelek beszintették, a tenyészet pihenőt tart; a szőlő még nem fakad, a fák hasonlólag a tavalyi fagyot sílnik, az ideit nyögök, a vetések elmaradtak, elég magasak de ritkák.

utazóknak

meneti-jegyek

tesítés.

vevőinket

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

tesítés.

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 ft - kr. Negyed évre 2 ft 50 kr.

TELEGI K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY

Hirdetési díj:

Órhaszám pertóerő 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több szövegű

Bélyegdíj: minden beiktatású külön 30 kr.

Nyitottan megjelölt közlemény órhaszám

Nem vagy bémmentetlenül beküldött kéziratok

Zoltán János beszéde melyet május 1-én Szabolcs megye bizottsági gyűlésén Nyiregyházaán tartott.

II.

Ime tisztelt bizottság, Tisza egyzmenyének hü képe, mely a valónál semmiel sines sötétebbre festve.

jes szabadság lehetne, mintsem a nemzetgyáva félelemből meghunyászkodva.

A képviselőház most tárgyalja az említett nagy fontosságú törvényjavaslatokat.

Előttünk fekszik Pestmegye felirata, mely méltó annak fényes múltjához.

Az osztrák vasutak és a háboru. Goresakoff tábornok az orosz vaspályaszálalój foparancsnoka

A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvényekről azon rendelkezések

A török küldöttség Budapestén. (Folytatás.)

A Hungáriában ma éjjel tartott lakona a lehető legnyomottabb hangulatban folyt le.

Utána Felszöghy olvasta fel a török tiszteleire írt hangulatjeljes ódáját.

Ez nagykoru nemzetre tühretetlen állapot. s en bármily sulyosnak látszások

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvastatott fel.

A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget.

A vendégek a nagy társalgó-teremben gyűltek össze, hol a buseszáz történt.

Mint hogy ma reggel hat órára volt az indulás kitűzve, vendégeink nyugalomra

Csak Terfik bey, az újságitró, ki egy szót sem beszél francziául.

A szobáikba távozó fiatalok közül gondolkozva nézte Terfik effendit

Az osztrák vasutak és a háboru. Goresakoff tábornok az orosz vaspályaszálalój foparancsnoka

A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvényekről azon rendelkezések

A török küldöttség Budapestén. (Folytatás.)

A Hungáriában ma éjjel tartott lakona a lehető legnyomottabb hangulatban folyt le.

Utána Felszöghy olvasta fel a török tiszteleire írt hangulatjeljes ódáját.

Ez nagykoru nemzetre tühretetlen állapot. s en bármily sulyosnak látszások

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvastatott fel.

A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget.

A vendégek a nagy társalgó-teremben gyűltek össze, hol a buseszáz történt.

Mint hogy ma reggel hat órára volt az indulás kitűzve, vendégeink nyugalomra

Csak Terfik bey, az újságitró, ki egy szót sem beszél francziául.

A szobáikba távozó fiatalok közül gondolkozva nézte Terfik effendit

Az osztrák vasutak és a háboru. Goresakoff tábornok az orosz vaspályaszálalój foparancsnoka

A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvényekről azon rendelkezések

A török küldöttség Budapestén. (Folytatás.)

A Hungáriában ma éjjel tartott lakona a lehető legnyomottabb hangulatban folyt le.

Utána Felszöghy olvasta fel a török tiszteleire írt hangulatjeljes ódáját.

Ez nagykoru nemzetre tühretetlen állapot. s en bármily sulyosnak látszások

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvastatott fel.

A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget.

A háboru. Az európai harczterén több nap óta szakadatlanul esőzik és havaz daczára

A 9. hadosztály első dandára apríl utolsó napján délután érkezett Jassyba.

Csak Terfik bey, az újságitró, ki egy szót sem beszél francziául.

A szobáikba távozó fiatalok közül gondolkozva nézte Terfik effendit

Az osztrák vasutak és a háboru. Goresakoff tábornok az orosz vaspályaszálalój foparancsnoka

A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvényekről azon rendelkezések

A török küldöttség Budapestén. (Folytatás.)

A Hungáriában ma éjjel tartott lakona a lehető legnyomottabb hangulatban folyt le.

Utána Felszöghy olvasta fel a török tiszteleire írt hangulatjeljes ódáját.

Ez nagykoru nemzetre tühretetlen állapot. s en bármily sulyosnak látszások

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvastatott fel.

A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget.

A vendégek a nagy társalgó-teremben gyűltek össze, hol a buseszáz történt.

Mint hogy ma reggel hat órára volt az indulás kitűzve, vendégeink nyugalomra

Csak Terfik bey, az újságitró, ki egy szót sem beszél francziául.

A szobáikba távozó fiatalok közül gondolkozva nézte Terfik effendit

Az osztrák vasutak és a háboru. Goresakoff tábornok az orosz vaspályaszálalój foparancsnoka

A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvényekről azon rendelkezések

A török küldöttség Budapestén. (Folytatás.)

A Hungáriában ma éjjel tartott lakona a lehető legnyomottabb hangulatban folyt le.

Utána Felszöghy olvasta fel a török tiszteleire írt hangulatjeljes ódáját.

Ez nagykoru nemzetre tühretetlen állapot. s en bármily sulyosnak látszások

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvastatott fel.

A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget.

lóversenyt tartották Budapesten. B. István, a főváros egyik tekintélyes ügyvédé

A 9. hadosztály első dandára apríl utolsó napján délután érkezett Jassyba.

Csak Terfik bey, az újságitró, ki egy szót sem beszél francziául.

A szobáikba távozó fiatalok közül gondolkozva nézte Terfik effendit

Az osztrák vasutak és a háboru. Goresakoff tábornok az orosz vaspályaszálalój foparancsnoka

A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvényekről azon rendelkezések

A török küldöttség Budapestén. (Folytatás.)

A Hungáriában ma éjjel tartott lakona a lehető legnyomottabb hangulatban folyt le.

Utána Felszöghy olvasta fel a török tiszteleire írt hangulatjeljes ódáját.

Ez nagykoru nemzetre tühretetlen állapot. s en bármily sulyosnak látszások

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvastatott fel.

A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget.

A vendégek a nagy társalgó-teremben gyűltek össze, hol a buseszáz történt.

Mint hogy ma reggel hat órára volt az indulás kitűzve, vendégeink nyugalomra

Csak Terfik bey, az újságitró, ki egy szót sem beszél francziául.

A szobáikba távozó fiatalok közül gondolkozva nézte Terfik effendit

Az osztrák vasutak és a háboru. Goresakoff tábornok az orosz vaspályaszálalój foparancsnoka

A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvényekről azon rendelkezések

A török küldöttség Budapestén. (Folytatás.)

A Hungáriában ma éjjel tartott lakona a lehető legnyomottabb hangulatban folyt le.

Utána Felszöghy olvasta fel a török tiszteleire írt hangulatjeljes ódáját.

Ez nagykoru nemzetre tühretetlen állapot. s en bármily sulyosnak látszások

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvastatott fel.

A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget.

VIDEK

„Debrecezen“ levelezése. Szerezenes vidéke, máj. 4.

A pestmegyei indítvány később kelt, mint megénk tavaszi bizottsági ülése

Mult hó 22-én a kerület értelmisége Szerezenes gyűlést tartott, melyben a miniszteriumhoz

Az osztrák vasutak és a háboru. Goresakoff tábornok az orosz vaspályaszálalój foparancsnoka

A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvényekről azon rendelkezések

A török küldöttség Budapestén. (Folytatás.)

A Hungáriában ma éjjel tartott lakona a lehető legnyomottabb hangulatban folyt le.

Utána Felszöghy olvasta fel a török tiszteleire írt hangulatjeljes ódáját.

Ez nagykoru nemzetre tühretetlen állapot. s en bármily sulyosnak látszások

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvastatott fel.

A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget.

A vendégek a nagy társalgó-teremben gyűltek össze, hol a buseszáz történt.

Mint hogy ma reggel hat órára volt az indulás kitűzve, vendégeink nyugalomra

Csak Terfik bey, az újságitró, ki egy szót sem beszél francziául.

A szobáikba távozó fiatalok közül gondolkozva nézte Terfik effendit

Az osztrák vasutak és a háboru. Goresakoff tábornok az orosz vaspályaszálalój foparancsnoka

A minisztertanács tapasztalván hogy az 1876. VI-ik törvényekről azon rendelkezések

A török küldöttség Budapestén. (Folytatás.)

A Hungáriában ma éjjel tartott lakona a lehető legnyomottabb hangulatban folyt le.

Utána Felszöghy olvasta fel a török tiszteleire írt hangulatjeljes ódáját.

Ez nagykoru nemzetre tühretetlen állapot. s en bármily sulyosnak látszások

A lakoma alatt számos helyről érkezett üdvözlő távirat olvastatott fel.

A lakoma éjjel után, egy óra körül ért véget.

A vendégek a nagy társalgó-teremben gyűltek össze, hol a buseszáz történt.

az isteni levélben olvasá, hogy ő volna kiválasztva Ibrahim (Abrahám) tisztá hite visszaállítására az egész földön.

felesége és még sokkal több ágyasa volt kiközül egyik isteni küldetését kikélelendő meg mérgezett úri húst adott neki, és így 64 éves korában meghalt s Medinában eltemetett.

Mindnyájan tébolyodottnak tarták őt. Alit kivéve, ki készen nyilatkozott a nagyvezírre. Rokoni esodát követve őt, ő mint későbbi követő híresztelték, rögtön a legedültebb napait sötét éjre változtatta.

A mohamed vallású ösztör tartozik imádkozni napjában arcával Caaba környéke felé fordulva, köteles éltében egyszer Mekkába a Caabához zarándokolni, mit azonban egy helyettese is végezhet Ramadan hónapban, mely a Beiram ünnepe megelőzi, börtömi és jóvedelmének tizedrészt a szegények közt kiosztani.

Abu-Bekr azonban a mellett maradt, hogy mit Isten embere mond annak igaznak kell lenni. Mohamednek új tana csakhamar oly sok követőre talált hazafái közt, hogy saját törzsének tagjai, a Koraischiták őseit vallású feltevé az ábrándozónak vélt álprófétá eltele tőrökdedek.

Mohamed zászolója, Sauschak-scherif vagy Szent lobogó, így hívják a próféta lobogója, mely Omár Khalifa zászolójába burkolva, 40 tafotta borítékba takartatik, és próféta köpenyével (Khirkai Sehrif) együtt a császári kinstárban őrzetik.

ÜJDONSÁGOK.

A keleti háboru mindinkább nagyobbodó mérvet kezd ölteni s a magyar olvasó közönség érdeklődése az eseményekkel fokozottabb lesz napról napra s a hárez közös Dunánk partjainál vivatik.

Gyászír. Egy tudományosan képzett szép reményekre jogosított fiatal embert rágaadt ki ismét a halál körlelhetlen keze körülről.

Dusek Béla, a 48-iki magyar pénzügyminiszter fia, mint Zagrábból távirják, tegnap agyonlőtte magát. Az öngyilkosság okául zilált pénzügyonait emlílik.

A nagyváradi főgymnásiumi ifjuság által folyó évi május hó 16-ik napján a „Püspök-fürdői zöldben zártkörű táncvizgalm rendezetik, melyre a meghívők már szétküldettek.

Hogy a török nyelv mennyire rokonságban van a magyar nyelvvel, bizonyítják a következő szavak:

Table with 2 columns: Hungarian words and Turkish words. Pögäsa, Anya, Kés, Papus, Kisi, Sok, Fındza, Káve, Arpa, Kalap, Kanna, Köpenyeg, Tábor.

Szolnokon május 21-én Riszner József és neje leány növeldeje játékonnyelü hangversenyt rendez.

Temessváry Lajos szintársulatának egy része a mai délutáni vonattal utazott el Nyir-egyházra, hol pár nap mulva az egész társulat megérkezőn, a szini előadások nemcsak megkezdettek. Hát mi kívánunk a bucsuzó társulatnak és igazgatójának több szeresését és nyugodalmat a nyári idényre, mint minót a mult telen városunkban működése alatt feltállt.

Szinházi botrány Kolozsváron, melyről az „Ebröds“ következket írja: Tegnap este a helybeli nemzeti színház közönségét Sardou „Uj czeg“jének előadása alatt egy eddig itt páratlan botrány riasztotta ki a színházból.

HIRDETESEK.

Margitszigeti gyógyfürdő Budapest főváros közvetlen kö. életben. 300 R. meleg artzi forrás — norvégian, márvány, kád- és köfödők zuhanykésülékkel — nagyszerű kert — 300 teljes kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem — kül- és belföldi lakók — naponta zene.

Legolcsóbb árak cipészek számára. PLESZ LIPÓTNÁL Budapesten, királyutca 41-ik szám „a cipész inasához”

Kocsi-kenő-dobozok kemény fából 1/4 kilo tartalmú 50 kilog. Fából vagy egészen vasból, utóbbiak engedélyezett tárgyak, kő, teher, vasraktári és bizonyonyi tárgyak.

Eladó. Szentanna utcán 2521 sz. a. cseresep és jó karban levő 3 lapoztályos ház, onduói fél nyílás ház utáni és két hold új osztású földel.

4 Goldene Medaillen. Liebig's 4 Company's Fleisch-Extract. Kapható: Debreczenben Geréby Fülöp, Riekl József Zelmósnál.

A debreczeni „első ipartársulati bank“ f. év május hó 27. d. e. 10 órákor a városház kistanácsstermében a 4-ik évi rendes közgyűlését tartja, melyre az egylet t. ez. részvényesei ezennel meghívattak.

Levélbeli megrendelések pontos eszközlése. Gyönyörű szép női ruhakelmék a legújabb választékban bámulatos olcsón megvásárolhatók.

Schön H. Deák Ferenc-utca 8. sz. Séta-cipők urak, hölgyek és gyermekek számára, az általán utonnan feltállt, és es. k. szabaddal ellátott cipő-csakkal, kettős végújakkal.

Értesítés. Tisztelettel van szeresém értesíteni a t. közönséget és vevőket miszerint Raditz Simon ur útleltünk több évszázadon keresztül nem emlífogva nevünkben pénz felvételeire és behajtására sincs felhatalmazva.

Temessvári Maró cipőgyára BUDAPEST, királyutca 11. szolgálat bámulandó olcsó áron nagyban kiesinyben erős és szép munkát.

A kereskedelmi tanács. Egyetlen felületes szó volna magát a kényes helyzetnek az még eszbe sem jut igazsága volt, mit tudhatta és a vádoló nyilvános közvéigazsa? Az igaz, hogy egész ható volt az egyszerű ösztérség, sőt érezte is, hogy neki igaztalan gyanusítások ellenében vesztegetni, s hogy ezen itéssel mintegy leereszkedett.

Előfizetési Helyben és postán. Egy évre 10 ft — kr. Negy Fél évre 5 — — — — — Ft. Előfizetési pénzt minden lakosnak közzé kell tenni. VECSEY HAZ FOLKÖSSÉGE négy bérmontu.

A vendéglátó. A benyomás, mely nekünk fővárosunkból hazatérőket kedvező lesz re. Habár nem viszonyozhatunk oly fényesen a mint a milycyben a Konstantinápolyban részesítve, lelkesült rokonságot, melyek az egész országban, ki fogják pótolni, éjhez hasonló fényt, mely köztudotték Törökországban nemes nemzete körülvet.

A „DEBRECEN“ T. Regény. Irta: Marlit (Folyt.). Egyetlen felületes szó volna magát a kényes helyzetnek az még eszbe sem jut igazsága volt, mit tudhatta és a vádoló nyilvános közvéigazsa? Az igaz, hogy egész ható volt az egyszerű ösztérség, sőt érezte is, hogy neki igaztalan gyanusítások ellenében vesztegetni, s hogy ezen itéssel mintegy leereszkedett.